

В Диссертационный совет Д 900.006.15 по защите докторских и кандидатских диссертаций при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Березиной Натальи Александровны на тему: «Формирование механизма повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм

Современная индустрия туризма, несмотря на возникающие вызовы и ограничения, является одной из крупнейших и постоянно развивающихся отраслей мирового хозяйства. Всемирная Туристская Организация включает нашу страну в первую десятку стран с привлекательными туристскими ресурсами. Регионы богаты природным разнообразием и ресурсами для рекреации и туризма. Именно туризм дает эффективный импульс развитию экономики многих территориальных образований. Для привлечения инвестиций в инфраструктуру туризма региона с учетом специфики данной отрасли необходимо привести в действие организационные и экономические механизмы, стимулирующие инвестиционную деятельность в индустрии туризма. Активное привлечение инвестиций в практику хозяйствования могло бы внести значительный вклад в развитие инфраструктуры туристской индустрии многих субъектов Российской Федерации.

Целью диссертационного исследования является разработка научно-методических подходов к формированию механизма повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий. Корректно сформулированные автором объект, предмет, задачи исследования формируют четкую логику работы. Диссертантом усовершенствован методический подход к оценке инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма, предложен научно-прикладной подход к разработке мастер-плана развития туристской территории, разработан механизм повышения инвестиционной привлекательности в сфере рекреации и туризма на основе концессий. Данные научные решения вызывают несомненный практический интерес, а возможность их применения подтверждается справками о внедрении Министерства экономического развития Республики Крым, Министерства курортов и туризма Республики Крым, Корпорации развития Республики Крым, Гостинично-рекреационного комплекса «Бухта мечты» ООО «Оазис» ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского».

Следует отметить и новый взгляд на представление инвестиционной привлекательности сферы рекреации и туризма. Автор предлагает учитывать показатели нереализованного потенциала территорий, определяя его объем по дополнительному турпредложению в зависимости от продолжительности сезона и дополнительному турспросу в зависимости от зоны туристического охвата.

При выполнении диссертационной работы применялся актуальный комплекс методов исследования, включающий, в том числе, методы динамического и экономико-статистического анализа, рейтинговой и экспертной оценки, системный и комплексный подходы; обширная информационно-эмпирическая база, позволившие сделать достаточно обоснованные и достоверные выводы.

По структуре, форме, качеству изложения материала автореферат диссертации соответствует установленным требованиям.

В качестве замечания можно указать на недостаточное рассмотрение проблем уже реализуемых концессий в туризме. Указанное замечание не снижает общий достаточно высокий научный уровень выполненной диссертации. Представленные в автореферате научные результаты дают основания для ее положительной оценки.

В целом можно сделать вывод о том, что выполненная диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, автор – Березина Наталья Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Рецензент

Заведующий кафедрой

гостиничного и ресторанного бизнеса,

доктор экономических наук, профессор,

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский

государственный экономический университет»

С.А. Степанова

Сведения о рецензенте:

Степанова Светлана Александровна

доктор экономических наук, профессор,

заведующий кафедрой гостиничного и ресторанного бизнеса,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Почтовый адрес: Россия, 191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д.30-32, литер А.

Тел.: (812) 458-97-25, E-mail: dept.kgirb@spuecon.ru



ПОДПИСЬ РУКИ ЗАВЕРЯЮ

КАБЛИК УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Д.В. ЛИТУСОВА

4.05.2022